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Íåïðîñòûå çàäà÷è

1 Çàäà÷à A. Ñóììà äâóõ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: sum.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: sum.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ðàñïîëîæåíû äâà öåëûõ ÷èñëà A è B, íå ïðåâîñõîäÿùèõ
1 000 ïî ìîäóëþ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âàøà ïðîãðàììà äîëæíà âûäàâàòü â âûõîäíîé ôàéë îäíî ÷èñëî � ñóììó ÷èñåë A è B.

Ïðèìåðû

sum.in sum.out

2 3 5

17 -18 -1

Ñòðàíèöà 2 èç
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2 Çàäà÷à B. Ïðîèçâåäåíèå äâóõ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: product.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: product.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç äâóõ öåëûõ ÷èñåë A è B, íå ïðåâîñõîäÿùèõ ïî ìîäóëþ 109.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Ïðîãðàììà äîëæíà âûäàâàòü â âûõîäíîé ôàéë åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë
A è B.

Ïðèìåð

product.in product.out

2 2 4

Ñòðàíèöà 3 èç
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3 Çàäà÷à C. Íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: gcd.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: gcd.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Íàèáîëüøèì îáùèì äåëèòåëåì äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a è b íàçûâàåòñÿ íàèáîëüøåå
íàòóðàëüíîå ÷èñëî d òàêîå, ÷òî a è b äåëÿòñÿ íà d íàöåëî áåç îñòàòêà.

Íàéäèòå íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü äâóõ äàííûõ ÷èñåë.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû ÷åðåç ïðîáåë äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà a è b
(1 6 a, b 6 100).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü a
è b.

Ïðèìåðû

gcd.in gcd.out

2 3 1

4 2 2

Ñòðàíèöà 4 èç
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4 Çàäà÷à D. ×èñëî Ôèáîíà÷÷è

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: fib.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: fib.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 Ìåáèáàéò

×èñëà Ôèáîíà÷÷è F0, F1, F2, . . . , Fn îïðåäåëÿþòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì: F0 = F1 = 1, à
äëÿ ëþáîãî n > 1 âûïîëíåíî ðàâåíñòâî Fn = Fn−1 + Fn−2.

Ïî çàäàííîìó ÷èñëó n âûâåäèòå ÷èñëî Ôèáîíà÷÷è Fn.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî åäèíñòâåííîå ÷èñëî n (0 6 n 6 45).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå ÷èñëî Fn â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà.

Ïðèìåðû

fib.in fib.out

1 1

2 2

3 3

4 5

5 8

6 13

Ñòðàíèöà 5 èç
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5 Çàäà÷à E. Äâà ÷èñëà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: numbers.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: numbers.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Äàíû äâà öåëûõ ÷èñëà A è B (1 6 A, B 6 100). Íàéäèòå äâà òàêèõ öåëûõ ÷èñëà X è Y ,
÷òî âûïîëíåíî ðàâåíñòâî AX +BY = 1.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âî âõîäíîì ôàéëå çàïèñàíû äâà ÷èñëà A è B, ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëîì.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå äâà ÷èñëà X è Y , ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëîì. Òðåáóåòñÿ, ÷òîáû
âûïîëíÿëèñü íåðàâåíñòâà |X| 6 10 000, |Y | 6 10 000. Åñëè ïðàâèëüíûõ îòâåòîâ íåñêîëüêî,
ðàçðåøàåòñÿ âûâåñòè ëþáîé èç íèõ. Åñëè æå òàêèõ ÷èñåë íå ñóùåñòâóåò, âûâåäèòå âìåñòî
íèõ äâà íóëÿ.

Ïðèìåðû

numbers.in numbers.out

2 3 2 -1

4 6 0 0

100 51 -5075 9951

Ñòðàíèöà 6 èç
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6 Çàäà÷à F. Ñàìàÿ áîëüøàÿ áóêâà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: greatest.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: greatest.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Äàíà ñòðîêà. Íàéäèòå â íåé áóêâó, àëôàâèòíûé íîìåð êîòîðîé� ñàìûé áîëüøîé ñðåäè
áóêâ ýòîé ñòðîêè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíà ñòðîêà äëèíû îò 1 äî 100 ñèìâîëîâ,
âêëþ÷èòåëüíî. Ñòðîêà ñîñòîèò èç ñòðî÷íûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îäíó áóêâó � òó áóêâó ñòðîêè, àëôàâèòíûé
íîìåð êîòîðîé ìàêñèìàëåí.

Ïðèìåðû

greatest.in greatest.out

aab b

dabyx y

Ñòðàíèöà 7 èç



Ðàçìèíî÷íûé êîíòåñò

ÔÒØ, 19 ñåíòÿáðÿ 2013

Ñëîæíûå çàäà÷è

7 Çàäà÷à G. Ñóììà çíà÷åíèé ôóíêöèè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: valsum.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: valsum.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Íàéäèòå ñóììó çíà÷åíèé ôóíêöèè

f(x) = x+
1

x

â íåñêîëüêèõ öåëûõ òî÷êàõ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî n�êîëè÷åñòâî òî÷åê (1 6 n 6 50).
Â ñëåäóþùåé ñòðîêå çàäàíû n öåëûõ ÷èñåë x1, x2, . . ., xn ÷åðåç ïðîáåë � òî÷êè, çíà÷åíèÿ
ôóíêöèè â êîòîðûõ íóæíî ïðîñóììèðîâàòü (0 < |xi| 6 109).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë îäíî ÷èñëî � ñóììó çíà÷åíèé ôóíêöèè f(x) â çàäàííûõ
òî÷êàõ. Îòâåò ñ÷èòàåòñÿ ïðàâèëüíûì, åñëè àáñîëþòíàÿ èëè îòíîñèòåëüíàÿ ïîãðåøíîñòü íå
ïðåâûøàåò 10−9.

Ïðèìåðû

valsum.in valsum.out

3

1 2 3

7.83333333333333

2

1 -1

0

Ñòðàíèöà 8 èç
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8 Çàäà÷à H. Î÷åíü áîëüøèå ÷èñëà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: extralarge.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: extralarge.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

À åù¼ â äæàâå åñòü

Áîëüøèå ÷èñëà!

íàðîäíîå òâîð÷åñòâî ïðîãðàììèñòîâ

Äàíî äâà ÷èñëà. Äâà áîëüøèõ ÷èñëà.
Ê ñ÷àñòüþ, ñ íèìè íå òðåáóåòñÿ ïðîèçâîäèòü ñëîæíûõ àðèôìåòè÷åñêèõ îïåðàöèé.

Òðåáóåòñÿ ëèøü ñðàâíèòü èõ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âî âõîäíîì ôàéëå çàïèñàíû äâå ñòðîêè, ñîäåðæàùèå ïî îäíîìó íåîòðèöàòåëüíîìó
öåëîìó ÷èñëó, íå ïðåâûøàþùåìó 109 è íåñêîëüêî çíàêîâ ¾!¿ ïîñëå íåãî. Êàæäûé çíàê ¾!¿
ñîîòâåòñòâóåò îïåðàöèè ¾ôàêòîðèàë¿. Äëèíû ñòðîê íå ïðåâûøàþò 50.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíó èç òð¼õ ñòðîê:

• ¾x>y¿, åñëè ïåðâîå âûðàæåíèå áîëüøå âòîðîãî;

• ¾x<y¿, åñëè ïåðâîå âûðàæåíèå ìåíüøå âòîðîãî;

• ¾x=y¿, åñëè ïåðâîå âûðàæåíèå ðàâíî âòîðîìó.

Ïðèìåðû

extralarge.in extralarge.out

0!

1

x=y

9!

999999999

x<y

456!!!

123!!!!!!

x<y

5!

120

x=y

Ñòðàíèöà 9 èç
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9 Çàäà÷à I. Ëèøíèå ïðîáåëû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: spaces.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: spaces.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Äàíà ñòðîêà. Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ óäàëèò èç ýòîé ñòðîêè âñå ëèøíèå ïðîáåëû.
Ïðîáåë áóäåì ñ÷èòàòü ëèøíèì, åñëè:

1. îí íàõîäèòñÿ â ñàìîì íà÷àëå ñòðîêè, äî ñàìîãî ïåðâîãî ñëîâà;

2. îí íàõîäèòñÿ â êîíöå ñòðîêè, ïîñëå ñàìîãî ïîñëåäíåãî ñëîâà;

3. íåñêîëüêî ïðîáåëîâ ðàñïîëîæåíû ìåæäó äâóìÿ ñëîâàìè (ïðîùå ãîâîðÿ, åñëè ñëîâà
ðàçäåëåíû áîëåå ÷åì îäíèì ïðîáåëîì, òîãäà âñå ïðîáåëû êðîìå îäíîãî � ëèøíèå).

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âî âõîäíîì ôàéëå çàïèñàíà ñòðîêà, äëèíà êîòîðîé íå ïðåâûøàåò 200 ñèìâîëîâ. Ñòðîêà
ñîäåðæèò òîëüêî ìàëåíüêèå ëàòèíñêèå áóêâû è ïðîáåëû.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ýòó ñòðîêó áåç ëèøíèõ ïðîáåëîâ.

Ïðèìåðû

spaces.in spaces.out

first test first test

Ñòðàíèöà 10 èç
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10 Çàäà÷à J. Êîðîáêè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: boxes.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: boxes.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Ïåðåä Âàñåé ñòîÿò êîðîáêè ñ êîíôåòàìè. Âàñå íå î÷åíü íðàâèòñÿ, ÷òî íå âî âñåõ êîðîáêàõ
÷èñëî êîíôåò ñîâïàäàåò. Ïîýòîìó îí ðåøèë ñúåñòü íåñêîëüêî êîíôåò.

Âàñÿ ñ÷èòàåò ìèíèìàëüíîå (cmin) è ìàêñèìàëüíîå (cmax) ÷èñëî êîíôåò â êîðîáêå. Åñëè
cmin = cmax, îí çàâåðøàåò ïîåäàíèå, èíà÷å îí ñúåäàåò èç êîðîáêè ñ cmax êîíôåòàìè cmin

êîíôåò è ïîâòîðÿåò ïðîöåññ.
Îïðåäåëèòå, ñêîëüêî êîíôåò áóäåò â êàæäîé èç êîðîáîê, êîãäà ïðîöåññ çàâåðøèòñÿ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíî ÷èñëî n�÷èñëî êîðîáîê (1 6 n 6 50). Âî âòîðîé ñòðîêå
çàïèñàíî n öåëûõ ÷èñåë îò 1 äî 1 000�êîëè÷åñòâà êîíôåò â êîðîáêàõ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî êîíôåò â êîðîáêàõ ïî îêîí÷àíèè
ïðîöåññà.

Ïðèìåðû

boxes.in boxes.out

1

7

7

3

7 21 14

7

5

3 4 5 6 7

1

12

366 549 915 183 549 549 183 366

915 549 915 366

183

Ñòðàíèöà 11 èç
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11 Çàäà÷à K. Òåñòèðóþùàÿ ñèñòåìà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ejudge.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ejudge.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Þíûé ïðîãðàììèñò Ñàøà íàïèñàë ñâîþ ïåðâóþ òåñòèðóþùóþ ñèñòåìó. Îí òàê
îáðàäîâàëñÿ òîìó, ÷òî îíà ñêîìïèëèðîâàëàñü, ÷òî ðåøèë ïðèãëàñèòü øêîëüíûõ äðóçåé íà
ñâîé ñîáñòâåííûé êîíòåñò.

Íî â êîíöå òóðà âûÿñíèëîñü, ÷òî ñèñòåìà íå óìååò ñîðòèðîâàòü êîìàíäû â òàáëèöå
ðåçóëüòàòîâ. Ïîìîãèòå Ñàøå ðåàëèçîâàòü ýòó ñîðòèðîâêó.

Êîìàíäû óïîðÿäî÷èâàþòñÿ ïî ïðàâèëàì ACM:

• ïî êîëè÷åñòâó ðåø¼ííûõ çàäà÷ â ïîðÿäêå óáûâàíèÿ;

• ïðè ðàâåíñòâå êîëè÷åñòâà ðåø¼ííûõ çàäà÷ � ïî øòðàôíîìó âðåìåíè â ïîðÿäêå
âîçðàñòàíèÿ;

• ïðè ïðî÷èõ ðàâíûõ � ïî íîìåðó êîìàíäû â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò íàòóðàëüíîå ÷èñëî n (1 6 n 6 100 000) � êîëè÷åñòâî êîìàíä,
ó÷àñòâóþùèõ â êîíòåñòå. Â i-é èç ñëåäóþùèõ n ñòðîê çàïèñàíî êîëè÷åñòâî ðåøåííûõ çàäà÷
S (1 6 S 6 100) è øòðàôíîå âðåìÿ T (1 6 T 6 100 000) êîìàíäû ñ íîìåðîì i.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå n ÷èñåë � íîìåðà êîìàíä â îòñîðòèðîâàííîì ïîðÿäêå.
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